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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000005/2014 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Vital Moreira, Daniel Caspary, Niccolò Rinaldi, Jan Zahradil, Robert Sturdy 
a nome della commissione per il commercio internazionale 

Oggetto: Centri europei d'impresa in Asia 

La decisione di istituire centri europei d'impresa in Asia deriva dalla strategia "Europa globale" e dallo 
"Small Business Act". Il Parlamento ha sempre sostenuto tutte le misure politiche volte a migliorare la 
competitività delle imprese europee al di là del mercato unico. Tuttavia, secondo una valutazione 
indipendente dell'efficacia dei centri europei d'impresa in Asia, tutti i centri hanno prodotto risultati 
inferiori alle aspettative. 

1. Può la Commissione spiegare fino a che punto le prassi migliori delle camere bilaterali di 
commercio sono state prese in considerazione quando sono stati creati i centri europei d'impresa 
in Asia, in particolare in India, Thailandia  e Cina? In che modo intende la Commissione garantire 
la coerenza con altre misure di sostegno dell'UE? 

2. Può la Commissione fornire una valutazione di quanto efficacemente le risorse siano state 
assegnate attraverso il programma ICI+ e di come saranno sostenute attraverso lo Strumento di 
partenariato, fra l'latro fornendo dettagli anche su quale percentuale del costo totale del progetto 
è coperta da entrate proprie dei centri d'impresa? 

3. Ritiene la Commissione che i centri d'impresa esistenti in Asia abbiano dimostrato di offrire 
sufficiente valore aggiunto alle imprese europee che desiderano entrare nel mercato asiatico e/o 
che già vi operano? Quali misure intende la Commissione adottare per aumentare l'efficienza dei 
centri d'impresa? Come intende procedere a iniziative di sensibilizzazione in merito ai servizi 
offerti, in particolare nei confronti delle PMI? 

4. Può la Commissione far sapere in che misura si è tenuto conto delle raccomandazioni del 
Parlamento in materia di coordinamento strutturato con gli Stati membri, quando è iniziata la 
creazione di nuovi centri europei d'impresa in tutta l'Asia? 

5. Può la Commissione chiarire al Parlamento le proprie intenzioni per quanto riguarda la creazione 
di nuovi centri europei d'impresa in paesi terzi e comunicare l'importo degli stanziamenti di 
bilancio destinati e/o erogati a tal fine? 
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